

临危不乱两民警 擒凶救人留美名



王会斌在岗位上执勤。



杜红卫讲述救人经过。

凶徒伤人闹市逃窜,他亮功夫出手擒拿
20秒钟空手夺刃,没说的!

青年意外滑入洛河,他急施救章法不乱
最快速度脱光衣服,必须的!

□记者 王子君 文/图

短短20秒,交警制服持刀行凶的歹徒——近日,洛阳本地网络论坛上,一则名为《寻找5月2日不顾个人安危果断制服持刀行凶歹徒的交警》的帖子引发热议。

网络热帖:那名身手了得、闹市擒凶的交警是谁?

5月3日,一名自称在赛博电脑城上班的网友“妞妞的牛牛”在洛阳一本地网络论坛发帖:

2日8时30分许,一男子和一女子在七里河桥东侧桥头发生争执。

突然,那名女子发出尖叫。循声望去,只见那名男子手中挥舞着刀子,向该女子连刺数刀。女子浑身是血,倒在地上。之后,行凶男子向涧东路方向跑去。

“拉住,拉住!别让他跑了!”围观群众纷纷大喊。该男子挥舞着刀子,不停地喊“谁上来捅死谁”。

这时,一名骑摩托车的交警赶到了。下车后,这名交警一个箭步上前,抓住了行凶男子持刀的右手。再趁势一扭,他顶住行凶男子后腰将其制服。从下车到制服歹徒,这名勇敢的交警用时不到20秒。

很快,警车赶到,行凶男子被带上了车。短短几天,已有近3万人次浏览了这则

帖子。对这名挺身而出斗歹徒的交警,网友们都表示十分钦佩。网友“东良”说:“危难之时显身手,此交警好样的!”

“这名在关键时刻挺身而出的交警是谁?俺一定要到他执勤的岗位上去看看他。”一名网友表示要去找寻这名英勇的交警。

主人公现身:曾在部队练就擒拿技能

经多方打听记者了解到,这名勇斗歹徒的交警名叫王会斌,是洛阳市公安局交警支队西工交巡防大队一中队副中队长。

记者昨日见到了王会斌。他回忆说,5月2日8时45分许,他正骑摩托车沿涧东路自南向北巡逻。当行至洛阳市教育局直属第三小学附近时他发现,一名20岁左右的男青年满身是血,神色慌张,还不停地向身后追赶他的人挥舞刀子。

王会斌见状,立即将摩托车停在路边,瞅准时机,上前将持刀男子制服。随后,王会斌在协警杨利鹏和在附近停车场工作的赵志师傅的协助下,在持刀男子腰间又搜到一把长约30厘米的匕首。目前,持刀行凶的男子已被公安机关刑事拘留。因抢救及时,被刺女子已无生命危险。

据了解,王会斌是部队转业干部,2003年从警。他说,之所以能迅速将歹徒制服,得益于早年在部队练就的过硬的擒拿技能。

□记者 赵玉杰 实习生 裴蕾 文/图

6日,一名男青年在洛浦公园东段洛河边玩耍时不慎滑落河中。面对紧急情况,路过此地的民警杜红卫跳入河中,将男青年救起。

脱衣、跳水、救人,溺水青年被救起

当日19时许,市民郭师傅正在洛浦公园东段三仪广场附近散步,他发现一名沿着河堤行走的男青年滑入河水中。

郭师傅腿脚不太利索,他急忙大喊求助。

正在休假的古城派出所科技园治安中队民警杜红卫正巧经过此处。听到呼喊声后,他立即冲向事发地。

“当时,那名青年在水中拼命挣扎,想往岸边游,他距离河岸约有6米远。可很快他就动弹不了,身体开始往下沉,情况十分危急。”杜红卫告诉记者。

救人要紧,了解救助溺水者常识的杜红卫迅速脱光身上所有的衣服,跳进2米多深的洛河水中。

很快,他游到了溺水青年的侧后方。他一手推着青年的背部,一手奋力划水。很快,溺水青年被推到了岸边。

此时,杜红卫已筋疲力尽,无法爬

上河边长满青苔的护坡。此时,岸边路人找来一根1米多长的树枝,并将其递给杜红卫。杜红卫抓住树枝,将男青年救上了岸。

裸身救人有讲究:避免被惊慌的落水者拽住

经过抢救,男青年很快恢复了知觉。据了解,被救上来的青年姓江,今年刚满18岁。小江说,他是一不留神滑倒后跌进了河里。

“当时哪还顾得上想‘丢人’不‘丢人’,救人要紧!”杜红卫说。据了解,杜红卫曾在市红十字会水上义务搜救队学过救援知识。

他跳水救人前之所以要脱光衣服,是因为要避免在施救时被惊慌失措的落水者拽住衣服,继而给施救造成困难。

每年入夏后,不少市民都喜欢到洛河边玩耍,溺水事件因此频发:

今年3月20日,一名在洛浦公园情人岛附近游玩的学生不慎落水溺亡;

上个月7日,又有一名女子在洛河溺水身亡。

警方提醒广大市民,在洛河边玩耍时要切记安全第一,不要下水,以免悲剧发生。

(王女士获线索奖50元券)

洛阳社区

我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

BBS.LYD.COM.CN

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐